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Úvod 
Milí čitatelia! 

     Po Vianočných sviatkoch a Novom roku sme sa znova ocitli v školských laviciach. Ani 

sme sa nenazdali a už sme v polovici školského roka. V januárovom čísle sa dočítate 

o okresnom kole olympiády z anglického jazyka, vedomostných súťažiach Všetkovedko 

a Expert, predmetoch Biológia, Technika a Občianska náuka, o interview s pani zástupkyňou 

a ďalších nových zaujímavostiach. V roku 2024 vám prajeme najmä veľa úspechov a dúfame, 

že náš časopis budete čítať aj naďalej. 

Vaša redakcia časopisu školáčik   



Olympiáda z anglického jazyka 
Okresné kolo OAJ 

   

     Dňa 17.1.2024 sa konalo okresné kolo olympiády z anglického jazyka v Brezne. 5.miesto 

v kategórii mladších žiakov 1A obsadila Magdaléna Kanošová, žiačka 7.A triedy našej školy 

v konkurencii 14 najlepších žiakov z dvanástich škôl nášho okresu ako úspešný riešiteľ. 

V kategórii starších žiakov 1B obsadila Alžbeta Bodnáriková výborné 3. miesto 

v konkurencii 14 najlepších žiakov z nášho okresu ako úspešný riešiteľ. Konkurencia bola 

veľká a úlohy veľmi náročné. 

      Olympiáda pozostávala z písomnej časti, a to: gramatickej, slovnej zásoby,  čítania 

s porozumením a počúvania s porozumením, pričom úlohy boli časovo limitované, a ústnej 

časti, a to: role play a picture story, kde príbeh museli vymyslieť na základe nie jedného, ale 

šiestich obrázkov. 

     Obom žiačkam srdečne gratulujeme a prajeme veľa ďalších úspechov. 

Mgr. Marianna Kalmanová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



Všetkovedko 
  

     Žiaci 1. stupňa sa aj tento školský rok mohli zúčastniť vedomostnej súťaže Všetkovedko. 

Súťaž je zameraná na všeobecný prehľad v oblasti slovenského jazyka, matematiky, 

prírodovedných vied, a anglického jazyka. Samotná súťaž sa uskutočnila 28. novembra 2023.  

     Z našej školy sa súťaže zúčastnilo 22 žiakov. Za dosiahnuté výsledky boli odmenení 

titulom „Všetkovedkov učeň“: Ján Siman, Abigail Suchánková, Adela Baksová z 1.A triedy, 

Rebeka Maťušová a Samuel Bošeľa z 2.A triedy, Jana Birková, Kristína Bošeľová, Rastislav 

Ráši, Kristián Kalman, Daniel Medvegy a Martin Jánoška z 3.A triedy.  

     Titul „Všetkovedko“ získali: Marko Ďubúr, Gabriel Pálus, Peter Šramko, Simona 

Vojtková, Daniela Turčanová a Petra Simanová z 1.A triedy, Šimon Polák z 2.A triedy, Iveta 

Halušková a Adam Rochovský z 3.A triedy, Alexander Baksa a Martin Turčan zo 4.A triedy.  

     Všetci zúčastnení boli obdarovaní diplomom a drobnou odmenou. Osobitnú pochvalu si 

zaslúžia prváčky Danielka Turčanová a Petra Simanová, ktoré sa umiestnili s ďalšími 

deťmi s  plným počtom bodov na 1. mieste v rámci Slovenska. Verím, že budúci rok nájdu 

odvahu aj ďalší žiaci a zmerajú si sily s ostatnými žiakmi.  

Mgr. Mária Huťová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Divadelné predstavenie 
 

      Posledný januárový deň sa žiaci 

1. stupňa zúčastnili divadelného 

predstavenia vo Zvolene.  Nieslo 

názov Zázračná cesta králika 

Eduarda. Eduard je obľúbenou 

porcelánovou hračkou malej Alice, 

ktorá ho neustále rozmaznáva a 

zahŕňa nekonečnou láskou a 

pozornosťou. Svoje šťastie si však 

veľmi neváži a všetko okolo seba 

považuje za absolútnu 

samozrejmosť. Až dokým mu 

nevinný výlet na zaoceánskej lodi 

neobráti život celkom hore labkami. 

Ľudskí priatelia menia jeho 

porcelánové srdiečko a Eduard 

začína lepšie chápať, čo je pre neho 

skutočne dôležité a čo znamená mať 

niekoho úprimne rád. Poučná 

rozprávka plná napätia a krásnych 

piesní deti zaujala a odniesli si 

pekný umelecký zážitok.  

Mgr. Ivana Zlúkyová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sánkovačka pod Brezinou 
 

     Využili sme zimné počasie, pozostatky snehu a v rámci MZ 1. - 4. roč. Mgr. Erika 

Bialiková, Mgr. Elena Halušková a Mgr. Daša Lakandová dňa 19. 1. 2024 zorganizovali 

pre žiakov prvého stupňa sánkovačku.  

     Poriadne sme sa naobliekali, zobrali si najdôležitejšiu vec na sánkovačku, a to lopáre, boby 

a vybrali sa na najbližší kopec. Cesta od školy na kopec nám ubehla veľmi rýchlo. Bolo to 

hlavne preto, lebo sme sa už nevedeli dočkať sánkovačky. Po sánkovaní a šantení na 

minisnehu nás čakala cesta späť do školy, kde sme mali pripravené občerstvenie.  Pri teplom 

čajíku a jedení detských piškót sme si rozprávali zážitky a tešili sa na ďalšie takéto 

popoludnie.  

     Veď to dnešné popoludnie  nebolo len o sánkovaní, ale aj o pohybe  na čerstvom vzduchu 

a otužovaní. Vymrznuté líčka a nošteky nám všetkým pristali. Veď posúďte aj vy  

                                                                                        Mgr. Elena Halušková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Štvrté ,,Športové zápolenie“ 
      

     Januárové ,,Športové zápolenie“ sa uskutočnilo 30. januára 2024. Aj tohto zápolenia sa 

zúčastnili žiaci 1. stupňa, ktorých baví pohyb. Súťažili len v jednej, ale o to náročnejšej 

disciplíne. Ich úlohou bolo na povel vybehnúť z jednej strany telocvične na druhú. Na 

stredovej čiare telocvične ich však čakala ,,Čertica“, ktorej úlohou bolo súťažiacich chytať. 

Koho Čertica chytila, ten zo súťaže vypadol. Žiaci museli takto zdolať až 30 dĺžok telocvične. 

Každý jeden súťažiaci, ktorý zdolal všetky dĺžky, sa stal víťazom. Po zdolaní tejto disciplíny 

čakal na žiakov diplom a sladká odmena.  

Víťazi tejto disciplíny: 

1. A - Oliver Šluch, Gabriel Pálus, Sofia Tomášková, Abigail Suchánková 

2. A - Šimon Polák, Samuel Bošeľa, Simona Anderková, Daniel Kiryk 

2. B – Samuel Pohlod, Ján Súkeník, Lucia Súkeníková, Lenka Harvanová 

3. A - Martin Jánoška, Daniel Medvegy, Solomia Kiryk, Kristína Pavlovská 

4. A – Dávid Cibuľa, Martina Súkeníková 

4. B – Stanislava Miháliková, Dominika Pačajová 

Všetkým víťazom blahoželáme, pretože odviedli súper športový výkon. Ďakujeme za pomoc 

Radkovi Terekovi a Mgr. Ivane Datkovej. 

Hurá do februárového zápolenia!                                                            Mgr. Žaneta Holková 

                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



79. výročie oslobodenia obce Pohorelá 
    
    Koniec januára sa v našej obci spája dnes už so 79. ročnou spomienkou na jej 

oslobodenie. 29. 01. 1945 bola naša obec oslobodená spod fašistickej nadvlády po ťažkých 

rokoch II. svetovej vojny. 

      28. 01. 2024 obec Pohorelá a Základná organizácia zväzu protifašistických bojovníkov 

Partizánskej brigády Jánošík zorganizovali spomienkovú slávnosť kladenia venca 

k pamätníku padlých v I. a II. svetovej vojne, na ktorej sa zúčastnili aj žiaci našej školy. 

     Pripomenuli sme si tu koniec druhej svetovej vojny. Katastrofa, ktorá v dejinách ľudstva 

nemá obdobu. Tisíce miest a obcí ľahli popolom, umierali civilisti aj väzni v koncentračných 

táboroch. Utrpenie a ukrutnosti nemali konca. 

     Uctili sme si pamiatku tých, ktorí sa proti fašizmu a nacizmu postavili. Vojaci, ktorí 

bojovali a dúfali, že sa raz vrátia k svojim mamám, manželkám, deťom, ktorí mali svoje sny, 

ale domov sa už nikdy nevrátili... 

                                                                                   Ing. Anna Pravotiaková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Interview s pani zástupkyňou našej školy 
 

    Redakcia pohorelského školáčika pre vás pripravila rozhovor s pani zástupkyňou Mgr. 

Erikou Bialikovou. Ak sa o nej chcete dozvedieť viac, prečítajte si ho. 

 

R: Ako ste sa dostali k tomuto povolaniu? 

Z: Povolanie učiteľky som si vybrala už v materskej škôlke. Hrávala  som sa doma 

s bábikami a moja najobľúbenejšia hračka, ktorú mám doteraz vedľa mojej postele je 

medveď, ktorý sa volal Miško.  No a všetky dievčatá mali v kočíku bábiky, len ja som mala 

toho medveďa, ktorého som obliekala, hrala som sa s ním a vždy som ho učila ako žiaka 

a Miško bol vždy najlepší žiak. Takže od materskej škôlky som chcela byť učiteľka. 

R: V čom spočíva vaša práca? 

Z: Moje povolanie je hlavne učiteľka a teraz, keďže robím zástupkyňu, tak gro mojej práce 

beriem ako učiteľstvo momentálne v špeciálnej triede, kde učím matematiku a pracovné 

vyučovanie. 

R: Čo ste vyštudovali? 

Z: Najskôr som študovala na Gymnáziu Jána Chalupku v Brezne, kde som končila v roku 

1994. Potom som sa prihlásila na učiteľstvo 1.-4.ročník.  Najskôr som chcela učiť na druhom 

stupni. Chcela som učiť biológiu, ale nevedela som si vybrať druhý predmet, tak som sa 

rozhodla, že budem učiť prvý stupeň. 

R:Ako dlho ste na našej škole? 

Z: Tak pedagogickú prax mám dvadsaťpäť rokov, čiže na tejto škole som dvadsaťštyri rokov. 

R: Baví vás táto práca? 

Z: Učiteľstvo v špeciálnej triede ma niekedy nenapĺňa, lebo práca s tými žiakmi je veľmi 

náročná vtom, že tam stále riešime problémy so správaním. Niekedy je tam to vzdelávanie 

úplne na boku a práca zástupkyne ma veľmi baví. 

R: Čo by ste zmenili na našej škole? 

Z: Zmenila by som, aby na našej škole žiaci spolu lepšie vychádzali, a aby tá zlomyseľnosť 

medzi žiakmi vymizla. 

 

    Ďakujeme pani zástupkyni za príjemný rozhovor a prajeme jej veľa trpezlivosti v práci so 

žiakmi. 

(Pani zástupkyňa - Z,  

Redakcia Pohorelského školáčika - R) 

Kristína Rašiová, 7.A 

 

 

 

 

 

 



Januároví oslávenci 
Žiacky parlament si pripravil narodeninové prekvapenie pre spolužiakov. 

Touto cestou im prajeme Všetko najlepšie k narodeninám. 

Oslávenci mesiaca JANUÁR: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                Kristína Pavlovská, 3.A                                           Rebeka Kováčová, 5.B                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                      

             Gabika Mucová, 6.A                                                   Dominik Kováč,6.A 



       

 

  
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

          Adam Vojtko, Alexandra Bialiková,  

               Marek Marán Bošeľa, 5.A 

 
 

 

 

 

 

                                                                                                                    

                                                                                                                          Lucia Zlúkyová, 7.A 

 

 

         Magdaléna Kanošová, Terezka Vidová,  

                     Samuel Rochovský, 7.A 

 

 

 

                           

                                                                                                       

                                                                                                       Alžbeta Bodnáriková, 9.A 

 

 

       Alexandra Puškárová, Zoja Mikulčíková, 8.A 



Predmety podľa ABC 
Hudobná výchova 
    Medzi hlavný predmet hudobnej pedagogiky v rámci školského systému patrí hudobná výchova. 

Hudobná výchova v mladších ročníkoch sa zaoberá hlavne spevom, dramatizáciou a improvizáciou. 

Vo vyšších ročníkoch sa viac venuje počúvaniu hudby od jej vzniku až po súčasnosť. Zoznamujeme sa 

so životom a tvorbou našich i zahraničných hudobných skladateľov. Zameriavame sa aj na emotívnu 

stránku hudobných skladieb – vyjadrenie vlastného názoru na ne. 

     Na našej škole hudobnú výchovu na prvom stupni učia všetky učiteľky a na druhom stupni učia 

hudobnú výchovu paní učiteľky Mgr. Ľudmila Vaculčiaková a Mgr. Mária Huťová. 

Lucia Zlúkyová, 7.A 

    

 

 

 
 

Občianska náuka 
     Občianska náuka je učebný predmet, prostredníctvom ktorého žiaci základných 

a stredných škôl nadobúdajú vedomosti o histórii a štruktúre politických inštitúcií. Sú 

vedením k záujmu o účasť na politickom živote, k viere v základné hodnoty spoločnosti. Na 

občianskej náuke sa učí o tom, ako sa máme správať k ostatným a taktiež sa tam učíme 

o ľudských právach. 

     Na našej škole občiansku náuku na druhom stupni učí paní učiteľka Anna Pravotiaková. 

Učebňa občianskej náuky sa nachádza v tretom pavilóne na poschodí posledné dvere. 

Lucia Zlúkyová, 7.A 

 

 

 

 
 

Technická výchova 
      Žiaci sa učia pracovať s rôznymi materiálmi, pomôckami a technikami. Pri navrhovaní a 

realizácií výrobkov vcelku úspešne spájajú praktické zručnosti s tvorivým myslením. 

     Cieľom technickej výchovy je zlepšovať manuálne zručnosti žiakov. Na hodinách sa často 

staráme aj o náš areál – okolie školy. V našej škole sa nachádzajú dielne vo štvrtom pavilóne 

na prízemí, ktoré učí na druhom stupni Ing. Anna Pravotiaková.  

Dianka Vojtková, 7.A  

 

         

                                                                                        

 



Zimné obrázky na vymaľovanie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Terezka Vidová, 7.A 



HRY PRE DETI 
Vtipy 

 

- Čo to znamená, keď začnú miznúť spred obchodov 

kartónové krabice? 

- Že bezdomovci sa chystajú na zimný spánok. 

 

Otázka: 

Z ktorej strany má sliepka viac peria? 

Odpoveď: 

Z vonkajšej. 

 

Holanďania, Ján a Peter boli na pivo. Keď čašník priniesol účet, chlapi sa hádali, obaja ho 

chceli zaplatiť. Čašníka to nahnevalo, priniesol dva hrnce vody strčil im do nich hlavy a 

povedal, že kto prvý z vody vyjde ten zaplatí. 

A čo sa stalo, obaja sa utopili. 

 

Dejepisecké prvé pravidlo: 

Dejiny sa neopakujú, len dejepisci sa opakujú jeden po druhom. 

Jakub Lavrík, 7.A 

Vyrieš sudoku a obrázok si vyfarbi podľa čísel 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

Terezka Vidová, 7.A 


